



cyklotrase, podjedete dálnici D5 a mirtým stoupáním dojedete na první větší rozcestí, kde odbočíte doprava a sjedete k Malému Újezdu, kde jste vaší cyklotrasu začínali a odkud se po známé trase vrátíte do města Zbiroh.

můžete také antukové tenisové hřiště a hřiště na míčové sporty. Lesy v okolí této obce jsou vyhlášeným houbařským rájem. Odtud pokračujete stále po modré turistické značce, přejedete Mýtský potok a po necelých 4 km přijedete na rozcestník „Pod lesem u Mýtra“. Zde sjedete z modré na červenou turistické cestu mezi poli, mirtým klesáním až do města Mýto k dalšímu rozcestníku „Mýto-žst.“. Z železniční stanice pojedete po červené a zároveň modré, přes město k dalšímu rozcestníku „Mýto-rozc.“. Město leží ve výhodné poloze podbrdské pahorkatiny obklopeno rozsáhlými lesy a rybníky - Podmýtský a Štěpánský. Mezi památky, které je zde možné navštívit, patří kostel, původně kaple zasvěcená Janu Evangelistovi, která byla vystavěna kolem roku 1350. Kostel je zajímavý svými malbami a vyřezávanými lavicemi s městským znakem a cechovními znaky, barokní sochou sv. Jana Nepomuckého. Vyehodním sněhem při cestě na hřbitov stojí další socha - sv. Antoina Paduánského. Na severním návrší je další zajímavá dominanta města, kterou je kaplička sv. Vojtěcha, odkud se vám naskytá krásný rozhled na Brdy a široké okolí. Z rozcestníku „Mýto-rozc.“ povede vaše cesta dále po červené, asfaltovou silnicí až k místnímu hřbitovu, kde je kostel sv. Štěpána ze 13. století. Pod kostelem je krypta, ve které je pochován zasloužilý křez Jan Ignác Libertin. U kostela se nachází další rozcestník - „Sv. Štěpán“, odkud pokračujte stále po červené. Pojedete mirtým klesáním, nařjedete železniční trať až se dostanete ke Štěpánskému rybníku. Odtud pojedete podél trati přibližně 2 km až do malé vesničky Kařezek - dolní, kde je zároveň další rozcestník „Kařezek-žst.“. Od tohoto rozcestníku pojedete stále po červené a po necelých 2 km budete mjet dva rybníky. Po vaší levé ruce to je Hořejší kařezský a po vaší pravé ruce Beechýňský. Po chvíli nařjedete na asfaltovou silnici (stále červená turistická značka), po které dořjedete až k dalšímu rozcestníku „Kařezek“ a dál do obce Kařezek - horní. Tato obec je obklopena poli a lesy, leží na svahu Kařezeké hory (567 m. n. m.). Okolí obce je houbařskou oblastí v chráněné přírodní rezervaci se vzácným prachtem a vegetací. U rozcestníku „Kařezek“ se napojíte na značenou cyklotrasu č. 0006, po které pojedete mirtým klesáním přibližně 3 km k dalšímu značenému místu „Kařez“. Kařez leží na historické zemské stezce směřující z Prahy do Bavor. Za zmluka v této obci stojí původní dělnické domky, postavené podnikatelem Stroussbergem koncem 19. století. Z rozcestníku „Kařez“ budete pokračovat po značené

Informační centrum Mikroregionu Zbirožsko
 Masarykovo náměstí 624, 338 08 Zbiroh
 Tel.: 371 784 621
 E-mail: infocentrum@zbiroh.cz
 www.zbiroh.cz, www.zbirožsko-zbiroh.cz

Otevřeno
 Letní sezóna (od 1. května do 30. září)
 Pondělí - sobota: 8:00 - 11:30, 12:00 - 16:30
 Neděle: 8:00 - 11:30, 12:00 - 15:30
 Zimní sezóna (od 1. října do 30. dubna)
 Pondělí: 8:00 - 13:00
 Úterý - pátek: 8:00 - 11:30, 12:00 - 16:00
 Sobota: 8:00 - 13:00

PLZEŇSKÝ KRAJ
 www.turisturaj.cz



Zbirožskem na kole I.



Vážení návštěvníci Mikroregionu Zbirožsko, cyklovnísté i pěši!
Zejména Vám na kolech nabízíme několik tipů na projížďku překrásnými partiiemi krivoklátských lesů a malebnou krajinou, kterou obdivovali a obdivují milovníci přírody, krajinou, která okouzli každého kdo má srdce, krajinou, která se stala inspirací pro básníky, malíře a hudební skladatele.

Uvedené cyklotrasy však mohou pro své pěší túry využít i turisté, jelikož tyto cyklotrasy vedou převážně po klasických turistických cestách. Pokud bude na vás kilometráž trasy dlouhá, lze ji po náhlednutí do turistické mapy vhodně zkrátit, nebo ukončit v některé z okolních vesnic a odtud pokračovat do Zbiroha autobusem.

„Krivoklátskými lesy ke Zbirožskému potočku“ - 30 km

Vaši jízdu či putování po cyklotrase „Krivoklátskými lesy“ zahájíte v dolní části náměstí ve Zbiroze u rozcestníku „Zbiroh-zámosti“. Z této malé křižovatky je krásné vidět dominanta našeho města zámek Zbiroh. Zde je vaše východní orientační místo, ze kterého vyrazíte po cyklotrase č. 0005 po asfaltové silnici 2 km směrem do obce Týšek. Za pozornost zde stojí roubené chalupy ze 17. století, zrekonstruovaná kaplička a pomník padlých z 1. sv. války. Za teplého letního počasí se můžete vykoupat v místní vodní nádrži, ke které se dostanete, když odbočíte za hospodou vlevo. Z Týšku budete pokračovat rovně přes křižovatku na které opustíte cyklotrasu č. 0005 a pojedete po cyklotrase č. 0056



Z Lišné budete pokračovat rovně po značené cyklotrase č. 0056 do mírného kopce a poté přibližně 4 kilometry dolů lesem až do místa s názvem „Křižovatky“. Tady odbočíte z cyklotrasy vlevo, a po asfaltce přijdete na Janušky a Vlastec. Zelená turistická značka vás povede příjemnou lesní krajinou, kolem hájovny



až do obce Lišná. Čeká vás 2 km dlouhé stoupání na jehož vrcholu je obec ležící na vyvýšené planině obklopené polnostmi a za nimi rozsáhlými lesy. Zde se natáčí desetidílný seriál ČT „Náves“, což se koněně dozvíte na orientační tabuli již na začátku obce. Během cesty do Lišné můžete vidět zalesněné vrcholy kopců Černá skála (587 m. n. m.), Čertova skála (583 m. n. m.), Týšský vrch (582 m. n. m.), Kohoutov (595 m. n. m.) a panorama Zbirožského zámku. Na návsi se nachází kostel z roku 1869 a dva statky rodu Muidů a roku Opatrných s plakety ze třicátých let o třistaletém hospodaření rodu.

Vlastec, dále lesem do kopce až pod Velký vrch (580 m. n. m.).

Tato část trasy je přibližně 5 km dlouhá. Dojedete na rozcestí, kde odbočíte vlevo na značenou cyklotrasu č. 0016 po které budete pokračovat až k rozcestí zvané „Ručičky“, kde odbočíte vlevo směrem na Podmokly. Pojedete sepeřným z kopce až k rozcestníku „Slap“ u Podmokelského mlýna. Z tohoto místa, kde je u mostu ve stínu stromů malé parkoviště, lze podniknout po modré turistické značce pěší procházku na nedaleká Skryjská jezírka. Nejčastějším vyhledávaným turistickým místem je skalní průrva na Zbirožském potoce, za kterou vzniklo přirozenou cestou malé jezírko, vytvářející společně se skalami malebné zákoutí.



Přírodní rezervace Jezírka tvoří oblast údolí Zbirožského potoka o rozloze cca 59,5 ha nedaleko obce Skryje. Skryje a okolí jsou známé především jako naleziště zkamenělin mořských živočichů – trilobitů (stáří 600 mil. let). Je zde rovněž muzeum a památník Joachima Barranda. Po prohlídce této krásné přírodní rezervace se vrátíte k rozcestníku „Slap“. Odtud pojedete po modře značené turistické cestě proti proudu Zbirožského

potoka až k Ostrovecké hájovně, kde ČT natáčela některé díly TV seriálu „Rané u Zelené sedny“. Kouzelným údolím budete pokračovat kolem Ostroveckého mlýna (roubený – kulturní památka), Kozova a Sykrova mlýna po klasické silnici. Za lomem Třebnuška stojí za zmínku litinový křížek - Křížetna, který uvidíte vlevo po cca 300 m v náspu u silnice. Tento křížek slouží jako památka na miso, kde byly křtěny děti narozené za třicetileté války. Nad obcí Přisednice odbočíme vlevo a pokračujeme po modře přes Jablčeno do Zbiroha-zámosti, do vašeho východního místa. Na tomto úseku trasy stojí za pozornost zastavit se v obci Jablčeno, kde na návsi stojí půvabné, památkově chráněné chalupy lidové architektury. Na konci této trasy, v místě „Zbiroh-zámosti“ nyní určitě uvítáte příjemně osvěžení a občerstvení v restauraci „U Labutě“, před níž právě stojíte.



„Krajem rybníků“ - 25 km

Vaši cyklo-turistickou jízdu po trase nazvané „Krajem rybníků“ zahájíte v horní části náměstí ve Zbiroze u rozcestníku „Zbiroh-rozcestí“. Od kostela se vydáte po hlavní silnici a zároveň značené cyklotrase č. 0006 do mírného kopce. Na vrcholu přijdete rovně křižovatkou a z mírného kopce pojedete kolem podniku Zbirova směrem ze Zbiroha. Přijemná rovinka vás povede mezi poli, vlevo dole podél Zbirožského potoka, kolem Čapského rybníka až do části Zbiroha zvané Malý Újezd, k rybníku Dvorský.

Na křižovatkě u hráze odbočíte doprava, vyjedete do mírnějšího táhlého kopce a na prvním rozcestí, kde sjedete ze značené cyklotrasy, budete pokračovat po silnici stále rovně. Po necelých 2 km uvidíte po pravé straně farmu Bukov, před kterou odbočíte z asfaltové silnice vlevo na modrou turistickou cestu a pokračujete do obce Sírá. Tato obec se rozprostírá na severovýchodním úpatí Sírské hory, která je součástí Radečsko Krivoklátské vrchoviny. Za zmínku v této vesnici stojí chaloupka čp. 14, kde se v roce 1883 narodil Josef Hrabák, jeden z významných představitelů české vědy a techniky 19. a počátku 20. století. Další pamětihodností je krásný dochovaný dřevěný statek čp. 1, starý asi 200 let. Po přilezdu k prvním rozcestníkům „Sírá“ budete pokračovat dál po modré, která vás povede z obce prudším kopcem do lesa. Pojedete po lesní cestě stále po modře, kolem Sírské hory (592 m. n. m.), až k dalšímu rozcestníku „Pod Sírskou horou“, odkud povede vaše cesta již po žluté lesem až do obce Těškov. Tato obec je situována v kotlině otevřené směrem k jihoovýchodu, z ostatních směrů je obklopena lesy, ze kterých se nad jejím okolím vypínají vrchy Sírská hora, Čihadlo (653 m. n. m.), Hrad (680 m. n. m.) a Radeč (745 m. n. m.). Uproštěd návsi se nachází malý rybníček. Projedete obcí po hlavní silnici až k turistickému rozcestníku „Těškov“. Odtud budete pokračovat dále po červené turistické značce, směrem do Holoubkova. Po zdolání žrnuba 3 km přijdete přes most nad dálnicí D5 a budete klesat do Holoubkova. Obec se nachází v krásné krajině na okraji brdských lesů. Dominantou obce je rybník o rozloze 14,5 ha, který byl vybudovaný na holoubkovském potoce jako součást celé vodní soustavy, oblasti pro potřeby zemědělské a hamernické výroby. Za zmínku v této obci stojí architektonické památky z přelomu 19. a 20. století jako např. Markova vila - památka I. kategorie a na konci obce směrem na Prahu je to tzv. „Zámeček“ Hopfengärtnerova vila, nyníější Dům s pečovatelskou službou pro seniory.

Projedete obcí až k turistickému rozcestníku „Holoubkov - hotel“, odkud budete pokračovat po modré a souběžně po červené značce k rozcestníku „Holoubkov - odb. k žst.“, který je u břehu Holoubkovského rybníka. Odtud se dáte po modře, podél rybníka, k rozcestníku „Holoubkov - žst.“. Z nádraží Holoubkov pojedete podél železniční trati, kterou po malé chvilí přijdete a budete pokračovat do táhlého kopce do obce Medový Újezd. Vesnice je ze všech stran obklopena překrásnou podbráskou přírodou a hlubokými lesy. V této obci lze navštívit areál koupaliště TJ Sokol, ve kterém je mimo jiné i sauna, občerstvení s lemní terasou a sociální zařízení. Využít zde